



爸爸戒烟记

市第三实验小学小记者 汪煜轩

我的爸爸终于同意戒烟了，哈，真是令人高兴。为什么爸爸要戒烟呢，这还得从三个月前说起。

三个月前的一天，太阳暖暖地照着，妈妈和爸爸一起出去和朋友聚会。聚会的时候，爸爸因为喝醉酒了，所以不停地吸烟，弄的满屋子都是烟味，那些朋友都朝爸爸妈妈投来了厌恶的目光。妈妈有点不好意思了，所以她才下定决心让爸爸戒烟！

回到家里，妈妈就命令我这个小兵去监督爸爸戒烟。我对妈妈敬了一下礼，喊道：“遵命！”然后就一溜烟儿跑去监督爸爸了。我耐心地等待时机，真是功夫不负

有心人，爸爸从家里出来了。我偷偷地跟在他的后面监督他。爸爸从家里往外走，离他以前买烟的那个小店越来越近。咦，爸爸不是说要戒烟了吗，怎么还去买烟呀？难道他“改邪归正”了，要去买糖果吃？我正想着，不知不觉就跟着爸爸来到了小店前面。爸爸对着小店的老板说了几句话，然后掏给了他几块钱。那个人从一个麻袋里掏出了一大包烟递给了爸爸。天哪，爸爸现在还没有戒烟！我赶紧跑回家，把这件事一五一十地告诉了妈妈。妈妈听了大发雷霆。这时候，爸爸回来了，妈妈责怪道：“你为什么还要去买烟？”爸爸却说：“我真的没买烟呀。”我上

前问道：“我告诉你一件事情，刚才你出去买烟的时候，我一直在跟踪着你，快说，你到底有没有买烟？”爸爸一听，笑得前仰后合：“那个烟盒里头装着的全部都是棉花糖，我戒烟了，我刚才的一举一动，只是想逗你们玩儿的。”啊，什么？妈妈对爸爸的气消了，但是又把气撒在了我的身上：“你到底是怎么回事，让你监督爸爸都监督不好。”我听了，瞪了一眼笑嘻嘻的爸爸，就溜走了。

不过，只要爸爸戒烟，不管怎么样，我都会高兴的。

指导老师：张培

博物馆游记

市第三实验小学小记者 杨瀚博

清晨，我早早地起了床，因为今天有一个重要的任务，我们四年级的小记者们要一起去参观博物馆。吃完早饭，我穿上小记者马甲，背上小记者包，带上小记者的帽子，兴高采烈地来到了学校门口。呀！比我还早的小记者们已经排好了整齐的队伍，我赶紧加入了他们。

不一会儿，一辆大巴车载着我们来到了四马路的博物馆。我们有秩序地跟在一名讲解员后面，在他的引领下，我们先来到了第一个展厅，里面有很多文物，有泥人、泥屋，还有铜菩萨等。其中有一个

老虎叼着个芭蕉叶趴在那里，讲解员说那是一个“帐头”，能辟邪。因为古人们都信神信鬼，常用猛兽做“帐头”来让自己睡得安稳。我觉得它做的特别威猛、精致，是我最喜欢的展品。

紧接着，我们来到了第二个展厅。这个展厅里保留的是隋唐大运河里的文物。中间有三条船，全都破旧不堪。讲解员说，这都是在我们淮北发现的沉船，其中一个船有舵，是唐朝的，因为是在淮北最早发现的，所以被命名为“淮北舵”。展厅的四周是一些隋唐大运河的刻画，还雕

刻着隋炀帝的龙船和大官们的船只。

接下来，我们还观看了两个展厅。一个是曹操宗族墓上写的诗词展馆，词句慷慨激昂、雄心勃勃。另一个展厅，讲的是十二生肖中“鼠”的故事，介绍了鼠的象征、寓意等等。

在展厅的后面还有一些陶塑的小店，有包子店，有酒馆儿，还有打铁店等等。

很快一上午的博物馆游记，就圆满地结束了。我此行收获满满，以后一定多多参加小记者的活动。

指导老师：张培

观《大鱼海棠》

市第三实验小学小记者 李天宇

今天是我有史以来最兴奋的一次，因为我要参加小记者活动了！这次我要去吾悦广场看电影《大鱼海棠》，所以我去得早了。

说实话，我和妈妈骑了二十分钟的车才到。虽然屁股坐麻了，但我还是很兴奋。我和妈妈坐直达电梯来到了五楼。出电梯之后，我穿上小记者服，带着口罩，飞奔到电影院。这时又来了一些人。我就在门口等啊等，终于可以进去看电影了，于是我们每人拿着一副3D眼镜进去了。

《大鱼海棠》主要讲了一个地方，那里的“人”被称为“其他人”，他们既不是人，也不是神。有一个男孩和一个女孩，他们分别叫湫和椿，他们是好朋友。椿要参加十六岁成年礼，去前往人类世界。湫的奶奶带着龙王面具，开启人类世界通道。去的人要变成红海豚。椿在回来的时候被网缠住了，很着急。这时海边住的一对兄妹俩中的哥哥跳到海里救了她，可哥哥却被漩涡卷到海底淹死了。椿很自责，回来后在通天阁找到了他的灵魂。但掌管通天阁的独眼人说要椿拿一半的寿命来换。

椿答应了，把他的灵魂养成了条大鱼，并起名为“鲲”。家乡遭遇了洪水，所有人都认为是鲲造成的，要把鲲杀死。在椿和湫的帮助下，鲲重回人间，椿也来到了人间。但湫不见了，而是变成了龙王面具挂件戴在了椿的脖子上陪伴着椿。原来湫和独眼人做了交易，要求湫用自己的条命换椿的半条命。故事到这里就结束了。

在回家的路上，电影中的画面仍然在我的脑海中回荡，椿、湫和鲲之间的友谊仍然让我难以忘怀！

指导老师：赵英

有趣的实验

市第三实验小学小记者 朱君益

今天我做了一个实验：浮在水面上的鸡蛋。大家都知道鸡蛋放到水里会沉下去，怎样才能让它浮起来呢？

按照实验要求，我准备好了水、玻璃杯、鸡蛋、食盐和一根筷子。实验开始了，我先把水加入玻璃杯（注意水不要放太多，否则需要的盐多，实验时间会延长）。然后把杯子稍稍倾斜一点，轻轻地把鸡蛋放进去，果然不出我所料，这个小东西溜到水底睡大觉，根本不想浮上来。我用筷子搅了搅，对它说：“喂！快上来呀。”它假

装没听见，对我不理不睬，继续睡。于是我开始往水里加盐，一勺，两勺，三勺，觉得差不多够了，就用筷子搅动水以便加快盐溶解的速度。我怕把鸡蛋碰破，就尽量避开鸡蛋，只轻轻搅动水，可是搅了好几分钟，水都变浑了，鸡蛋也没浮上来。我只好继续加盐，一勺，两勺，一直加了五勺，我才搅动水，没想到刚刚搅动几下，鸡蛋就浮起来了！我激动地喊：“妈妈快来看呀，鸡蛋真的浮在水面啦！赶快拍照，发到群里，让大家都看看！”

也许刚才只要再加两勺就可以了，是我有些心急了，想一次加够量，结果反而加多了，好多盐都没有溶解，沉在杯底，浪费了。

刚刚睡醒的鸡蛋自在地浮在水面上，小声地对我说：“你知道吗？一开始我的密度大于清水的密度，所以我沉了下去；后来随着盐的加入，水的密度大于我了，我就浮上来啦！”

原来这个简单有趣的实验里藏着深刻的科学道理呢，这真是太有意义啦！

指导老师：赵威

我的“变形记”

市第三实验小学小记者 李君琦

我今天早上起床的时候，发现周围的一切都很不对劲儿：枕头变得像客厅一样大，被子变得像广场一样大，就连平时觉得不怎么长的钢笔也变得像桥一样长……

这是怎么回事儿？是东西变大了，还是我变小了？对呀，一定是我变小了！我连忙去验证：遥控汽车像真的汽车一样大，说明我变小了。橡皮像书柜一样大，也说明我变小了……突然，传来一阵巨大的脚步声，我赶紧捂着耳朵躲了起来。哦，原来这是爸爸，他现在看起来就像是一栋楼房。

看来，我真的是变小了！太棒了！我跑向我的书房。我早就想进我拼的飞机模型里看一看！但这似乎没有我想象中的那么简单，我得先费九牛二虎之力爬上书桌，然后爬上一本厚厚的书，最后才能到达飞机模型里。当我坐在飞机模型里的座位上休息时，我想，我终于可以休息下了！但是，我只休息了一会儿，便又出发了。因为，我变小了之后，肯定会发现许多有趣的事情。

可是，不一会儿，我又“嗖”的一下变回了原来的样子。哎！我还有许多许多有趣的事情还没有来得及体验呢！

指导老师：赵威

菊花

市第三实验小学小记者 张宸硕

吃过午饭，我和爸爸妈妈一起去南湖公园看菊花展。

一进公园大门就闻到一阵清香。菊花可真美啊！远看，那么多五颜六色的菊花，像一片片晚霞，近看，一朵比一朵美。有的还是圆鼓鼓的花骨朵，就像美少女的魔法棒；有的才展开两三片花瓣，像害羞的小姑娘；有的花瓣全展开了，绽放成一张张美丽的笑脸。

这么多的菊花，一朵有一朵的姿势。看看这一朵很美，看看那一朵，也很美。如果把眼前的菊花，看作一幅画，那画家的本领可真了不起。

看着看着，我忽然觉得自己仿佛就是一朵菊花，穿着红色的衣服，在花的海洋里随风舞蹈。这时候，蝴蝶仙子也忍不住飞过来给我们伴舞……

过了好一会，我才记起我不是菊花，我是在看菊花呢！看着看着，不知不觉天色已晚，我们依依不舍地回家了。

晚上，我梦见自己真的变成了一朵菊花……

指导老师：赵英

家有虎妈

市第三实验小学小记者 李子轩

我家里有一只“母老虎”，那可不是真老虎，而是我妈。

我的妈妈长得可漂亮了，大大的眼睛，白白的皮肤，中等身材，扎着马尾辫，身材偏瘦，看起来很柔弱，但发起火来比老虎还凶还猛。

妈妈平时对我非常严格，特别是抄写语文和英语作业的时候，她要求我一定要把字写得工工整整。虽然她自己的字写得不好看，但是妈妈说我是练书法的，字一定要美观工整。

妈妈每天监督我的数学作业，因为我做数学题的时候经常会粗心大意，每次都会令妈妈很生气。有一次，我用飞快的速度写完老师布置的作业，可是字写得“龙飞凤舞”，数学还马虎错了好几题。妈妈看到我的作业，火冒三丈，指着我的鼻子张口就骂：“你看看这还是字吗？你是不是想找打？”还没等我反应过来，妈妈就把我的作业撕了个粉碎，还使用了她的必杀技——华山无影掌，大吼：“重写！”

虎妈也有温柔的时候，每当我有不会的题，或是没有考好时，她总是耐心又温柔地帮我讲解和分析错题。

妈妈虽然很严厉，但给我了无私的爱，为我遮风挡雨，为我日夜操劳。

虎妈，我爱您！

指导老师：徐凤兰